ВІДГУК НАУКОВОГО КЕРІВНИКА 

к.і.н., доцента Толстова С.В. 

на  дисертацію Нагнибіди Ольги Олександрівни
«Реалізація принципу нейтралітету
в зовнішній політиці Ірландії (1937 – 2009 рр.)», 

поданої на здобуття наукового ступеню кандидата історичних наук
зі спеціальності 07.00.02 – всесвітня історія
Дисертація Нагнибіди О.О. є логічно побудованим і завершеним дослідженням, яке відрізняє суттєва наукова новизна. 
Мета і завдання дослідження сформульовані чітко й логічно та позначені суттєвою науковою новизною. Зміст і структура висновків відповідають сформульованим у вступі завданням. Концепція дослідження зорієнтована на об’єктивний аналіз обраної проблеми з урахуванням фактору еволюційності в сучасних міжнародно-політичних процесах. 

Дисертація виконана на підставі широкої джерельної бази. В процесі дослідження було проаналізовано значний масив документальних джерел, систематизовано та використано значний обсяг зарубіжних робіт з проблематики зовнішньої політики Ірландії та міжнародних відносин європейських країн. Результати дослідження засвідчують самостійну авторську інтерпретацію історичних документів та систематизацію фактологічного матеріалу. 
Особливістю представленої до розгляду дисертації є застосування авторкою діахронно-історичного методу, який дозволив проаналізувати еволюцію змісту політики ірландського нейтралітету в різних історичних умовах й водночас порівняти статус нейтралітету Ірландії з практикою інших європейських країн, які використовували подібні або відмінні типи і форми нейтралітету. Авторка продемонструвала фахові знання та вміння використовувати сучасні методики дослідження зовнішньої та публічної політики країн Європи, які мають безперечну актуальність у науковому дискурсі. 

Доцільно звернути увагу на сформульовану авторкою дисертації періодизацію зовнішньої політики Ірландії 1937-2009 рр. В роботі визначено п’ять етапів, які характеризують позиціонування Ірландії в міжнародних відносинах: 

- Період 1937-1955 рр., який характеризувався проголошенням нейтралітету напередодні й під час Другої світової війни та його підтвердженням у повоєнний період в умовах обмеженої участі Ірландії в міжнародних організаціях. 

- В 1955-1962 рр. Ірландія брала активну участь у діяльності ООН, переважно дотримуючись політики асиметричної рівновіддаленості у відносинах між Сходом і Заходом. В ці роки зовнішня політика країни нагадувала політику «активного нейтралітету», насамперед у питаннях врегулювання конфліктів та просування ініціатив з ядерного нерозповсюдження та контролю над озброєннями. 
- В 1962-1973 рр. головну проблему зовнішньої політики країни становила підготовка до вступу в ЄЕС та адаптація до норм європейського права, що зумовило приєднання до групи європейських країн-членів ЄЕС під час проведення Наради з питань безпеки та співробітництва в Європі (1973-1975 рр.). 

- Період 1973-1992 рр. був позначений «європеїзацією» зовнішньої політики країни, пов’язаною з повноцінною участю в європейських інтеграційних процесах за умов збереження статусу «військового неприєднання». 

- Період 1993-2009 рр., зміст якого визначала адаптація зовнішньої політики Ірландії до нової архітектури європейської безпеки, включно з з запереченням членства у військових союзах та договірним визнанням асиметричної системи зобов’язань у межах Спільної політики безпеки та оборони ЄС. 

За змістом і постановкою дослідницьких завдань дисертація близька до тематики відділу ДУ «Інститут всесвітньої історії НАН України», яка охоплює порівняльний аналіз зовнішньої та безпекової політики європейських країн та їх участь у європейських інтеграційних процесах. 

Дисертація Нагнибіди О.О. є оригінальним і завершеним дослідженням, що відрізняється високим рівнем систематизації й узагальнення фактичного матеріалу, ґрунтовністю аналізу та аргументованістю сформульованих положень і висновків. 
Загалом представлена робота відповідає вимогам МОН України до теоретико-методологічного рівня та оформлення кандидатських дисертацій і може бути рекомендована до захисту.
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